
Nytt om våra elektroniska tjänster
Vi utvecklar våra elektroniska tjänster. Tjänsten Tull-id i Mina sidor har vi förbättrat med utökade 
möjligheter att söka information i import- och exportärenden. En helt ny tjänst, Underlag 
momsredovisning, lanseras 1 januari 2015 för att underlätta din momsredovisning till Skatteverket 
när de tar över importmomshanteringen. En tredje tjänst, Exportbevis, är under utveckling och 
kommer lanseras tidigast under våren 2015. 

Tull-id
Tjänsten Tull-id ger möjlighet att söka information om import- och exportärenden där ditt företag står 
som deklarant, samt de importärenden där ditt företag står som betalningsansvarigt ombud.

Nu kan du förutom att söka på ett specifikt tull-id även göra sökningar på: 

•	 ärenden för vilka klarering inte är begärd

•	 import- eller exportärenden för en viss tidsperiod. Du kan även filtrera sökningen ytterligare med 
"Egna tilläggsnummer" och "Annat EORI-nummer".

När du filtrerar sökningen genom att söka på "Annat EORI-nummer":

•	 får du för export fram de ärenden där angivet "Annat EORI-nummer" förekommer som Avsändare/
Exportör och/eller Ombud.

•	 får du för import de ärenden där angivet "Annat EORI-nummer" förekommer som Mottagare och/eller 
Ombud.

Underlag momsredovisning
Du som har ett momsregistrerat företag och importerar varor från länder utanför EU ska redovisa och 
betala importmoms till Skatteverket i stället för till Tullverket från och med den 1 januari 2015.

För att underlätta din momsredovisning till Skatteverket kommer vi den 1 januari 2015 lansera en ny 
tjänst, Underlag momsredovisning i Mina sidor på tullverket.se. Du kommer med hjälp av tjänsten kunna 
göra en sammanställning över fastställda tullvärden och avgifter vid import. Du kommer kunna söka på 
ett enskilt tull-id eller söka för en specifik tidsperiod.

tullverket.se
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Företag som gör sina egna importdeklarationer och företag som anlitat ett ombud som deklarerat med 
företagets kredittillstånd får beslut om fastställt tullvärde och avgifter på tullräkningen, och kan även se 
dessa uppgifter i den nya tjänsten.

Om företaget anlitat ett ombud som deklarerat med sitt kredittillstånd, skickas tullräkningen till ombudet. 
Ombudet ska därför meddela företaget uppgifterna i tullräkningen om fastställt tullvärde och avgifter. Om 
företaget har tillgång till Mina sidor, kan de få fram samma uppgifter som ombudet i den nya tjänsten.

I tjänsten Underlag momsredovisning ingår bara varor som beskattats i Sverige. För importer som 
deklarerats med en förfarandekod som börjar med 42 eller 63 ska momsen redovisas i ett annat EU-land 
och ingår därför inte här. Om ditt företag inte är momsregistrerat ska du även i fortsättningen betala 
importmomsen till Tullverket. Detsamma gäller dig som är momsregistrerad men importerar för privat 
bruk.

Du kan som företag förbereda dig genom att ansöka om behörighet till Mina sidor och efter 1 januari kan 
sedan behörighetsadministratören för företaget tilldela tjänsten till de personer som ska ha den.

Elektroniskt exportbevis 
Vi har tidigare i TullNytt (nr 11, 2014) berättat att Tullverket planerar att införa en ny tjänst, ett 
elektroniskt exportbevis. Hanteringen av dessa exportbevis är idag helt manuell för direkt export och 
delvis manuell för indirekt export. Målet med tjänsten är framför allt att minska den administrativa 
bördan för både näringslivet och Tullverket. Ett införande av elektroniskt exportbevis kommer tidigast att 
vara möjligt under våren 2015.

Som vi tidigare meddelat kommer exportörer att kunna hämta sina intyg om varors utförsel/exportbevis 
i Mina Sidor på tullverket.se. Det är viktigt att också ett ombud får tillgång till exportörens uppgifter om 
att varorna förts ut. Tullverket undersöker på vilket sätt informationen om att exporten har avslutats och 
att varorna har förts ut kan lämnas till ombuden. 

Läs mer om ansökan och registrering på Mina sidor

TullSvar 0771-520 520
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Registrering som indirekt ombud upphör
Tidigare särskild registrering som TVOMI (indirekt ombud) upphör och ingår numera i registrering som 
TVOMB (direkt och indirekt ombud). För dig som redan har registrering TVOMB innebär detta framöver 
att du som tullombud kan agera som både direkt och indirekt ombud. Du som enbart har registrering 
som TVOMI behöver inte skicka någon ny ansökan utan kommer att få ett nytt beslut om registrering 
som TVOMB. Registrering som TVOMB sker en gång per juridisk person på -00 nivå, ingen registrering 
sker på tilläggssiffror. 

I tulldeklarationen kan du som ombud välja indirekt eller direkt ombudskap genom att i fält 14 ange 
2 för direkt ombud eller 3 för indirekt ombud. För att kunna ange dig som indirekt ombud och lämna 
tulldeklarationer vid import i eget namn krävs att du har ett kredittillstånd.

Läs mer

Ombudsregistrering

https://www.tullverket.se/login/login1.html?TYPE=33554432&REALMOID=06-f860d8a3-8d2e-4285-acb0-fb7d68ed81f4&GUID=&SMAUTHREASON=0&METHOD=GET&SMAGENTNAME=-SM-jrNo8u2WX%2fOU1BgZR3a0d8LV50o4W17O7yjdQoBNwgYIzuVEMLOKl%2bswOVKpBNmB&TARGET=-SM-http%3a%2f%2fwww%2etullverket%2ese%2fminasidor%2e4%2ec73cb33130354c88dc800053%2ehtml
http://www.tullverket.se/innehallao/t/tillstand/tillstand/ombudstillstandtvombtvomi.4.9b2c39913d830714773d0b.html
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Regnbåge med ursprung i Turkiet
Den 7 november 2014 infördes preliminär utjämningstull på importen av viss regnbåge med ursprung 
i Turkiet. Tullsatsen varierar mellan 7,0 % och 9,7 %. Den preliminära utjämningstullen ska tillämpas 
under fyra månader. 

EUT L 319, 2014

Påminnelse om inventering av tullager och tillfälligt lager
Inventering av behållningen i tullager och tillfälligt lager ska genomföras årligen och tullpersonal ska ha 
möjlighet att vara med. Det är därför viktigt att du i god tid meddelar övervakningskontoret tidpunkten 
för inventeringen. Det gäller även om lagret är tomt.

Spritdrycker, vin, starköl eller tobaksvaror som förvaras på tullager ska inventeras minst två gånger 
årligen. Vilket inventeringsintervall som gäller för ditt lager framgår av tillståndet.

Två veckor före inventeringen meddelar du Tullverket, tullager@tullverket.se, tidpunkten så att vi har 
möjlighet att närvara.

Efter genomförd inventering skickar du protokollet till tullverket@tullverket.se eller Tullverket, Box 12854, 
112 98 Stockholm. Protokollet ska vara bestyrkt med lagerhavarens stämpel och undertecknat av den 
som är ansvarig för inventeringen.

Du är välkommen att kontakta oss om du har några frågor, tullager@tullverket.se.

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 19–30 november 2014

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 26–30 november 2014

Land Valutaslag Per enhet SEK
Ryssland RUB 1 rysk rubel 0,1603

Land Valutaslag Per enhet SEK
Japan JPY 100 yen 6,3400

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Växelkurser

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, 
Frankrike, Grekland, Irland, Italien, Lettland, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland 
och Österrike. 
2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i 
valutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 
3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.
4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 december 2014
                		                                       

Land Valutakod Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,4421
Danmark DKK 1 krona 1,2519

Euroland1 EUR2,3 1 euro 9,31944

Hongkong HKD 1 dollar 0,9585
Indonesien IDR 1000 rupiah 0,06
Japan JPY 100 yen 6,34
Kanada CAD 1 dollar 6,5633
Kina CNY 1 renminbi yuan 1,2143
Litauen LTL 1 litas 2,6978
Marocko MAD 1 dirham 0,8457
Mexiko MXN 1 peso 0,548
Norge NOK 1 krona 1,1025
Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,8509
Polen PLN 1 zloty 2,211
Ryssland RUB 1 rubel 0,1578
Saudiarabien SAR 1 rial (riyal) 1,9811
Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,7579
Singapore SGD 1 dollar 5,7079
Storbritannien GBP 1 pund 11,6113
Sydafrika ZAR 1 rand 0,6738
Thailand THB 1 baht 0,2265
Tjeckien CZK 1 krona 0,3367

Turkiet TRY 1 ny lira 3,3408
Ungern HUF 100 forint 3,05
USA USD 1 dollar 7,4359

För andra valutor är du välkommen att kontakta TullSvar, 0771–520 520.

TullSvar 0771-520 520
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Nytt om klassificering 

Klassificeringsförordning för skruv av titan
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 1212/2014, börjar gälla den 4 december 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 11 november 2014 (se artikel 12.6 
i tullkodex 2913/92).

Klassificeringsförordning för spjälor av titan för behandling av frakturer
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 1213/2014, börjar gälla den 4 december 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 11 november 2014 (se artikel 12.6 
i tullkodex 2913/92).

Klassificeringsförordning för spjälor av titan för behandling av frakturer
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 1214/2014, börjar gälla den 4 december 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 11 november 2014 (se artikel 12.6 
i tullkodex 2913/92).

Klassificeringsförordning för solpanel
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 1215/2014, börjar gälla den 4 december 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 11 november 2014 (se artikel 12.6 
i tullkodex 2913/92).

Klassificeringsförordning för multimediautrustning
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 1216/2014, börjar gälla den 4 december 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 11 november 2014 (se artikel 12.6 
i tullkodex 2913/92).

http://www.tullverket.se/download/18.a8bdb4d1498f0f424d498/1415975818137/forordning_1212_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.a8bdb4d1498f0f424d499/1415975818722/forordning_1213_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.a8bdb4d1498f0f424d49a/1415975819338/forordning_1214_2014.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.a8bdb4d1498f0f424d49b/1415975819966/forordning_1215_2015.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.a8bdb4d1498f0f424d49c/1415975820557/forordning_1216_2014.pdf
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Jordbruksverket har tagit fram en handelsguide  
Du som bland annat handlar med jordbruksprodukter, livsmedel och levande djur har många regler att 
ta hänsyn till, och ofta är det olika myndigheter som ansvarar för regelverken. På Jordbruksverkets 
webbplats finns nu en handelsguide som hjälper dig att ta reda på vad som gäller.

Läs mer

Jordbruksverkets handelsguide

TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom 
tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. För att komma 
till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, klicka här.

Redaktion Adress Telefon Webb

redaktionen@tullverket.se
Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 
1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Klassificeringsförordning för elektriskt filter
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 1217/2014, börjar gälla den 4 december 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 11 november 2014 (se artikel 12.6 
i tullkodex 2913/92).

http://www.jordbruksverket.se/pressochmedia/nyheter/nyheter2014/nyguideforatttaprodukterinochutursverige.5.724b0a8b148f52338a365c0.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen%40tullverket.se?subject=
http://www.tullverket.se/
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.tullverket.se/download/18.a8bdb4d1498f0f424d49d/1415975821148/forordning_1217_2014.pdf

